

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ СКОРОГЛЯДОВ

Исполнилось 70 лет заслуженному врачу России, заведующему кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Российского государственного медицинского университета им. Н.И. Пирогова профессору Александру Васильевичу Скороглядову. Детство его проходило в непростое послевоенное время, и юноша с обостренным чувством справедливости занялся классической борьбой, окончил Государственный центральный институт физической культуры, стал мастером спорта СССР, неоднократным победителем соревнований по борьбе. Желание помогать людям привело Александра на лечебный факультет 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. По окончании института в 1969 году Александр Васильевич был принят в ординатуру на кафедру травматологии и ортопедии 2-го МОЛГМИ и здесь счастливо встретил своих наставников – патриарха отечественной травматологии В.А. Чернавского, В.П. Охотского, М.В. Громова, верность идеалам которых сохраняет всю свою жизнь. С той поры деятельность профессора Скороглядова связана с родной кафедрой. Досрочно подготовив и успешно защитив кандидатскую диссертацию, он с 1972 г. работал на кафедре травматологии и ортопедии ассистентом, затем старшим научным сотрудником, доцентом, а после защиты докторской диссертации, признанной ВАК СССР лучшей работой по специальности 1990 года, профессором. В 2001 г. А.В. Скороглядов был избран заведующим кафедрой, возглавив большой коллектив уникальных специалистов. Переняв лучшие черты своих учителей, Александр Васильевич продолжает и развивает заложенные ими традиции кафедры. Его отличают демократизм, порядочность, большое чувство юмора. Дверь кабинета профессора всегда открыта для пылливой молодежи, которая реализует на практике идеи профессора. Тысячи студентов, сотни ординаторов и аспирантов с благодарностью вспоминают общение с Александром Васильевичем в клиниках травматологии и ортопедии РГМУ. В настоящее время клиники расположены в 5 больницах (более 400 коек), оснащены необходимым оборудованием, в них применяются современные методы лечения повреждений и заболеваний опорно-двигательного аппарата. На кафедре проходят обучение травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии студенты старших курсов, интерны, ординаторы, аспиранты РГМУ. Александр Васильевич — научный руководитель активно работающего студенческого научного кружка кафедры, воспитанники которого составляют большинство врачей-травматологов клинических баз кафедры.

Сотрудники кафедры под руководством профессора Скороглядова участвуют в апробации новых фиксаторов, оперируют больных в рамках национальных проектов. В последнее десятилетие особое внимание уделялось проблеме сочетанной травмы, профилактики венозных тромбозов и тромбоэмболических осложнений при повреждениях и заболеваниях опорно-двигательного аппарата, в разработке которых кафедра травматологии РГМУ стала признанным лидером. Значительное развитие получили исследования по артроскопической хирургии коленного сустава, ультразвуковой диагностике в травматологии и ортопедии, проблемы лечения повреждений кисти и стопы, эндопротезирования суставов.

А.В. Скороглядов успешно оперирует на всех сегментах опорно-двигательного аппарата, консультирует наиболее сложных больных, а научные интересы профессора охватывают самые актуальные проблемы травматологии. Он — один из пионеров разработки метода



лечения заболеваний и повреждений конечностей с помощью проводниковых блокад нервных стволов и сплетений, чему посвящена его докторская диссертация. Монография А.В. Скороглядова по этой теме, вышедшая в серии «Библиотека практического врача», является настольной книгой травматологов-ортопедов нашей страны. Хорошее знание специальной литературы (в течение 10 лет он был внештатным экспертом в НИИ государственной патентной экспертизы) позволяет Александру Васильевичу предлагать десятки новых методов диагностики и лечения. Разработки профессора А.В. Скороглядова и его сотрудников 7 раз становились лауреатами премии РГМУ в ежегодном конкурсе на лучшую научно-исследовательскую работу. Он — автор 17 изобретений, 320 статей и 7 монографий. Александра Васильевича знают во многих медицинских вузах России по видеофильмам, таблицам и другим учебным пособиям. Под его руководством подготовлено и защищено 5 докторских и 26 кандидатских диссертаций. Написан и сдан в печать новый учебник по травматологии и ортопедии под редакцией профессора Скороглядова, опубликовано новое Национальное руководство по травматологии, где он и сотрудники кафедры являются авторами нескольких глав. В последнее десятилетие одним из направлений деятельности А.В. Скороглядова и его кафедрального коллектива стала организация и проведение Всероссийских и Международных конференций — научно-образовательных встреч травматологов-ортопедов, посвященных самым актуальным проблемам специальности.

За выдающиеся достижения в травматологии и ортопедии А.В. Скороглядов награжден медалью имени Н.Н. Приорова, имеет Благодарность Комитета Совета Федерации по социальной политике и здравоохранению за значительный вклад в развитие травматологии и ортопедии. Он — член Правления Межрегиональной ассоциации травматологов, ортопедов и протезистов, входит в специализированные ученые советы, редакционные коллегии и советы ряда медицинских журналов.

Нет в нашей стране травматолога, который бы не знал А.В. Скороглядова и возглавляемую им кафедру в РГМУ. Александр Васильевич всегда открыт для общения, готов придти на помощь в трудную минуту и помочь словом и делом. Девиз его жизни «Спешите делать добро!». Травматологи-ортопеды России поздравляют Александра Васильевича с юбилеем! Уверены, что еще многие годы ум, знания, человеческие качества профессора Скороглядова будут востребованы коллегами и пациен-